

# “儿子患癌、寺庙翻修”都被当作由头 为了骗钱，这个出家人也是蛮拼的

## 村民的善心却被她在赌桌上输个精光



通讯员 王占龙 黄梦巧 陆玢伊

出家人本该“六根清净”，但舟山定海人周某在出家七八年后，却始终无法断绝“俗念”。在深陷赌潭，输光所有积蓄后，她又编造各种理由，向周围信徒诈骗100余万元后逃走。潜逃5年后，近日，周某被舟山普陀警方抓捕归案。

### 好赌将她推入深渊

周某今年60岁。事发前，她在普陀一家尼姑庵已经出家七八年。虽说已经出家，但周某却一直改不了自己好赌的习惯。在出家期间，她经常会偷偷溜出尼姑庵，钻进地下赌场一掷千金。

然而，十赌九输，在混迹赌场的日子里，周某几乎每次都会输掉数万元，很快就赔进了所有积蓄。为了弄到赌博本钱，她动起了歪脑筋。

在周某出家的尼姑庵边上有一个村庄，很多村民都是佛教信徒，他们对僧人非常敬重。加上周某天生一张巧嘴，能说会道，所以她很快就骗取了村民的信任。

起初，周某谎称自己儿子得了癌症，需要到北京做大手术，以此向信徒们“募捐”。接着，她又称儿子的手术没有成功，需要二次手术，之后又编造儿子需要高昂的后续治疗费等理由，继续骗钱。等到这个“故事”实在编不下去了，她又想出了新的“套路”。她告诉村民，尼姑庵需要翻修重建，希望村民们能够出资“修功德”。

通讯员 李晴 郑楚楠

近日，台州椒江法院借助在葭沚街道设立的工作站，以巡回审判的方式公开审理了一起赡养纠纷案。

原告张老太今年91岁高龄，丈夫已亡故，她没有经济收入，独自居住在葭沚街道下北山村一处临时房内，该房屋因面临拆迁，已停水停电，张老太即将无家可归，多次要求三个儿子为她解决居住问题，但儿子们一直互相推诿。原告无奈之下，只得起诉三个儿子，要求法院判其履行赡养义务。

椒江法院考虑到当事人年事已高，行动不便，且该案具有很强的教育意义，故选择巡回审判方式进村开庭审理此案。开庭当天，众多当地村民围观旁听。最终，三被告均表示愿意承担原告的生活费、医疗费和去世后的丧葬费，而原告的居住问题，法庭还将作进一步调解。

## 老太状告儿子 法庭开到村里



### 民警伸出援手 老汉拿到户口



本报记者 王志浩 通讯员 叶强

本报讯 “谢谢你们，这本户口本我等了几十年啊，终于不再是黑户了！”近日，74岁的临海市上盘镇市头村老人张有田从边防民警手中领到期盼了64年的户口簿。

张老汉童年时被乞丐拐走，后一直以要饭为生。直到他十多岁时，拐带他的乞丐因病去世，他才得以自由。但是由于长时间在外，他已记不清家在哪里，父母叫什么，只记得自己的生日。

由于没有去处，也没有可依靠的人，张老汉只能独自一人在各地流浪乞讨为生，长大成人后，他通过打散工才得以摆脱沿街乞讨的窘境。两三年前，张老汉辗转来到临海市上盘镇生活，后在市头村定居。

因为没有出生证明，个人信息不全且没有固定住所，张老汉一直无法落户。然而养老问题成了他眼前迫切需要解决的事，没有户口就无法享受到国家政策，就进不了养老院。

台州边防支队上盘边防派出所民警在了解这一特殊情况后，开通绿色通道，向他伸出援手。

考虑到张老汉个人信息不足是落户难的最大症结，民警主动来到他曾经工作生活过的地方，耐心细致走访当地群众，详细了解张老汉的个人情况，做好登记和归纳工作。同时，民警积极与市公安局户政科沟通联系，尽全力补齐张老汉落户所需信息和材料。在民警的不懈努力下，终于解决了多年来一直困扰张老汉的问题。



## 科技助力办证 高效服务群众



通讯员 叶长春 周衍

本报讯 “以往申请要等好几天，没想到现在3分钟就搞定了。”拿到崭新的港澳通行证，刘女士十分满意。近期，温州鹿城出入境办事大厅人数大幅增加，考虑到部分市民计划将年底或春节期间赴港澳游玩，为方便群众办理业务，鹿城公安运用科技手段打造高效出入境服务。

在鹿城出入境管理大队的一楼大厅内，设有自助填表机，申请人只需将身份证放在感应区，机器即可自动输入显示个人详细信息，市民只要自主选择办证类型、签注次数时限以及是否需要办理快递服务，就能完成申请工作。

民警介绍，持有电子港澳通行证的市民，可在厅内的自助港澳签注机或者大厅外东侧24小时自助服务区办理港澳续签业务，即便是工作日下班期间、周末也可以前来办理，自行缴费可用现金或刷银联银行卡支付，3分钟内便可完成港澳签注。

此外，鹿城出入境大队通过微信预约平台及官方微博服务老百姓。前来办证的老百姓关注“鹿城出入境”微信公众号后，除了能提前预约办证，还能实时查询办证进度、出入境提醒等服务。

## 买卖驾照分数 被处拘留罚款 交警:除了处罚,还可能进“黑名单”



通讯员 谢敏敏

本报讯 交通违章扣分本是为了督促驾驶员养成良好的驾驶习惯，从而保障司机、乘客及行人的出行安全，然而一些不法分子却从其中觅得了“商机”，打起了买卖驾驶证分数的主意。绍兴柯桥警方近日查处了2起买卖驾驶证分数案件，“黄牛”和卖分者均受到了法律的制裁。

现年53岁的边某因为车辆违章较多，眼看驾驶证快要扣满12分，为了不“回炉深造”，他拨通了康某电话，让其代为处理一条两分的违章记录。11月4日上午9点，他将行驶证复印件送到了康某手中，约定事成之后支付200元。

康某是一名职业“黄牛”，专做驾驶证分数买卖生意，在接了边某的单子后，康某就接到了“客户”小李打来的电话，说要卖分。康某以2分100元的价格，让小李顶替扣分。

当天上午，康某在交警大队门口与小李做了交易，嘱咐一番后，便让小李到窗口处理边某的违章。

一切似乎都很顺利，可当小李处理完违章准备走出大门时，民警便将他和康某抓获，两人随后被带至派出所调查。当天晚些时候，交警大队还查获了另一“黄牛”唐某和卖分者张某。

“黄牛”康某等2人最终被派出所处以行政拘留6日、罚款200元、追缴违法所得的处罚；卖分者李某等2人也被处以行政拘留和罚款。鉴于两名买分司机主动投案，公安机关对两人批评教育后，作出不予处理决定。

柯桥交警大队负责人介绍，交警部门已出台多项措施打击此类违法行为，“买分”“卖分”和非法中介行为一经查实，一律由公安机关依法处理。目前城区已安装了大量高清探头，在处理违章时，交警会调取相关资料比对人员相貌特征，确认驾驶证和持证人信息。此外，工作人员也会核对信息，在处理窗口、门口则安装了监控，频繁出现在监控中的疑似“黄牛”，交警会特别留意。

交警提醒，违法买卖驾驶证分数除了面临处罚外，还存在一些后续的不良影响。例如，花钱买分的人如果出现肇事逃逸等交通违法行为，那么卖驾驶证分的人有可能会因此承担相应的法律责任。买卖驾驶证分的人员一旦被查获，将可能被列入交警部门的“黑名单”，影响到今后驾驶证的换证等。